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CHIMIE
EXERCICE N°1
Y% o
1) B comporte le groupement — C , il s’agit donc d’un acide carboxylique de
OH

formule brute : C,H40,

2) A est un alcool a deux carbone sa formule brute est alors : C;HgO et sa formule semi-
développée est : CH; - CH, — OH.

3)

L’action de I’acide C,H40; et de I’alcool C,H¢O donne 1’ester C4HgOet 1’eau H,O. La
formule brute du composé C est C4HgO, dont la formule semi-développée est :
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b- Cette réaction est : lente, limitée et athermique.
5) a- ., 0 .0
CH-C. + H0 > CHy-C +  H;0"
OH O-
ion éthanoate ion hydronium

1) L’acide B est un acide carboxylique. Sa dissociation dans 1’eau est partielle (elle est
limitée). Pour cette raison, il est dit acide faible.

EXERCICE N° (3points)

1) Fe + 2H' , F"  + Hy

2) Le fer métallique passe a I’état ionique en perdant des électrons. Il subit ainsi une
oxydation.

1) a— Fe*" + OH » Fe(OH)x)

b - Ce précipité vert d’hydroxyde de fer (II), exposé a 1’air libre, s’oxyde par le
dioxygene contenu dans I’air et se transforme en hydroxyde de fer (I1I), de formule
Fe(OH)s et de couleur rouille.





